

Statutární město Brno
Městská část Brno-Vinohrady, ÚMČ

V Brně 5. září 2023

Velkopavlovická 25
628 00 Brno

Věc – žádost o poskytnutí informací na základě zák. č. 106/1999 Sb. – urgence

Pane magistře a odpovědný redaktore zpravodaje „Vinohradský Inform“,

v červenci jsem se obrátil na Úřad městské části Brno-Vinohrady se žádostmi o poskytnutí informací, týkajícími se jak činnosti redakční rady, tak i konkrétního obsahu červnového zpravodaje č. 209.

Pod značkou BVIN/4108/2023/KT/Drg ze dne 22.8.2023 jsem obdržel Vaše údajné vyjádření k některým z nich, přičemž obsah mých otázek byl z mé žádosti velmi volně interpretován, čemuž odpovídal i nekonkrétní obsah Vašich odpovědí.

Proto jsem se rozhodl žádost o informace, týkající se činnosti redakční rady i Vás osobně a obsahu čísla 209 Vám zaslat přímo, na jméno, abyste měl možnost na ně odpovědět tak konkrétně, jak jsou formulovány – viz text dále.

Současně konstatuji, že mi nejde o další opakované omluvy za údajné pochybení při úpravě textu příspěvků, ale o konkrétní vysvětlení příčiny či způsobu, jak k dané chybě došlo, aby tak bylo případně zabráněno jejímu možnému opakování v jiné podobné situaci.

Z textu mé původní žádosti o informace jsem vyjmul dotazy, které se Vás osobně netýkají, a jejichž zodpovězení jsem řešil jiným způsobem.

Protože některým otázkám předchází vysvětlující (uvozující) text z předcházejících žádostí o informace, jsou otázky, na něž požaduji Vaši odpověď, barevně odlišeny.

V odpovědích, poskytnutých Vámi jako odpovědným redaktorem zpravodaje Vinohradský Inform na dříve zaslané žádosti o informace prostřednictvím ÚMČ, jsou bohužel značné nesrovnalosti a Vámi poskytnuté údaje neodpovídající skutečnosti, proto žádám na

základě zák. č. 106/1999 Sb., o poskytování informací, o poskytnutí odpovědi (informací) na níže uvedené doplňující otázky (viz podbarvený text):

1. Na otázku „Na základě jaké výjimky či výjimek i přes rozhodnutí redakční rady o limitovaném rozsahu příspěvků byly následně **v dubnovém čísle Informu (č. 207)** publikovány příspěvky, přesahující redakční radou vymezený rozsah, např.:

- „Kam s dodávkami“, autor Mgr. Karásek (s. 4),
- „Brněnská spalovna ...“, autor Mgr. Čížek (s. 5),
- „Bezbariérová hernička ...“, autor neuveden (FB skupina?) (s.8),
- „Pocta italské opeře“, autor Miloš Schnierer (s. 11),

a podobně další příspěvky (nejméně čtyři) i v květnovém čísle Informu (č. 208)?“
redaktor Informu odpověděl takto:

„Dle zápisu ze zasedání redakční rady Informu **ze dne 16.5.2023** se jednalo o témata celovinohradského významu, proto byl připuštěn větší rozsah. Dle vyjádření redaktora Vinohradského Informu v případě autora Miloše Schnierera nebyl tento o omezeném rozsahu článků informován.“

Otázky:

- 1a. Jak může redaktor Mgr. Čížek vysvětlit časový rozpor, spočívající v tom, že o „celovinohradském významu“ výše uvedených příspěvků, posuzovaných **po uzávěrce dubnového čísla, tzn. zhruba v polovině března**, bylo přijato zdůvodnění a proveden zápis při zasedání redakční rady **až po dvouměsíční prodlevě, dne 16.5.2023**?
- 1b. V jakém dokumentu, kdy a jak redakční rada definovala pojem „**celovinohradský význam**“ a **kritéria** pro posuzování jeho naplňování v souvislosti s jejím rozhodnutím o omezení délky příspěvků do Informu? Jakým způsobem byla tato kritéria u výše uvedených tří článků s překročeným limitem rozsahu uplatněna?
2. Na otázku „Jakým způsobem je ze zaslaných příspěvků tvořen obsah čísla Informu – ručním přepisem textu jednotlivých příspěvků z autorem zaslané předlohy nebo vložení obsahu zaslaného textového souboru do formátu vytvářeného čísla Informu?“
redaktor Informu odpověděl, že:
„Redaktor vkládá obdrženy autorský text do šablony, a to prostřednictvím zdrojového textu s využitím funkce kopírovat a vložit, klávesová zkratka CTRL+C a CTRL+V.“

Otázky:

- 2a. Jakým způsobem provedl redaktor Mgr. Čížek transformaci původního textu z programu Senior klubu na měsíc duben ve znění

11. Út **CESTOPISNÉ ZAJÍMAVOSTI (pokračování)**

E.Vacková

13. Čt **JAMAJKA (fotografie a vyprávění z cesty po ní)**

Ing. Karel Jelínek

s údajným použitím klávesových zkratk CTRL+C a CTRL+V do znění

11. Úterý **MEZINÁRODNÍ DEN ŽEN v klubu** (vystoupení hostů)

Ing. Luděk Hodboď a tým spolupracovníků

13. Čtvrtek **CESTOPISNÉ ZAJÍMAVOSTI (pokračování)**

E.Vacková

zveřejněného v dubnovém čísle Informu (č. 207)?

- 2b. Existuje jiné, racionální vysvětlení této operace s textem, probíhající v paměti počítače, než vědomá a úmyslná činnost redaktora, provádějícího vkládání zdrojového textu do šablony časopisu s údajným využitím klávesových zkratk CTRL+C a CTRL+V?

V červnovém Vinohradském Informu č. 209 z mého příspěvku (viz níže) vyšly (s redakční poznámkou o redakční úpravě) pouze poslední tři věty ...

„Informace o akcích Senior klubu – červen 2023

Omlouvám se, červnovou informací otevřu omluvami.

Omlouvám se redaktoru Čížkovi a redakční radě, že jsem pozdě pochopil jejich snahu uchránit zrak seniorů při čtení informací na seniorské stránce – omezení rozsahu textu umožnilo redakci zvětšit velikost písma a tím i čitelnost textu.

Dodatečně se omlouvám čtenářům této stránky, že jsem je více než deset let informoval o klubových akcích v rozsahu vyžadujícím drobnější písmo, při jehož čtení si možná zhoršovali zrak.

Omlouvám se současným čtenářům za to, že v případě zájmu o obvyklé informace se musí spolehnout na internet a přečíst si je na klubových webových stránkách a že tam museli hledat informace i v předcházejících dvou měsících.

Velmi se omlouvám těm čtenářům, kteří nemají k internetu přístup, že se k obvyklým klubovým informacím nedostanou, a nabízím řešení – informaci v obvyklém rozsahu dostanou v klubovně jako přílohu programu klubu na měsíc červen. A budu se snažit nosit výtisky informace s sebou i při pohybu mimo klub, takže je budu moci na požádání vyndat z tašky a s úsměvem a omluvou je poskytnout ...

Zpět k dubnovým akcím – proběhly dle programu, přičemž největší událostí bylo blahopřání k devětadevadesátinám paní Janě Vančurkové za přítomnosti její dcery ☺.

Na zájemce čeká zájezd 1.6. do Kroměříže a Starého Města a 29.6. do Nemojanského Mlýna – informace jsou na letácích na webu, případně u mne.

Máte-li čas a zájem, přijďte za námi do klubu – a stojí-li vám to za to, poděkujte panu redaktoru za péči o vaše oči (mail a telefon jsou v tiráži).

Program, informace a fotografie najdete na www.vinohrady.brno.cz/organizace/senior-klub nebo je získáte v době našich akcí v klubovně na Bzenecké 19 (viz program).

Vzhledem k výše uvedenému žádám o poskytnutí odpovědi na následující **otázky**:

3. Které konkrétní formulace v mém příspěvku považovala redakční rada za urážlivé či jinak nevhodné ke zveřejnění, že považovala za nutné jeho podstatnou část až na poslední čtyři odstavce vypustit ze zveřejnění?
4. V čem a proč redakční rada považovala ironický obsah příspěvku, reagujícího na její dosavadní jednostranné rozhodování o obsahu poslední stránky Informu, historicky zasvěcené činnosti Senior klubu jako neaktivnější společenské skupině, působící na Vinohradech v prospěch jejich občanů, za urážlivý a nevhodný ke zveřejnění?

Žádám o poskytnutí požadovaných informací ve lhůtě stanovené zákonem.